五年级数学上册《期中练习题》带答案
一、填空。

1．小亮和小明两人约好一起出去玩，小亮在路口北边120米处，可以记作+120米，小明在路口南边160米处，可以记作( -160 )米。小明每分钟走70米，现在他要去小亮那里，一共需要走(4)分钟。

2．从一张长是18厘米、宽是15厘米的长方形纸上剪下一个最大的三角形纸片，这个三角形纸片的面积是(135)平方厘米。

3．建筑工地上有一堆圆木堆放在一起，最下面一层有10根，每往上一层就少一根圆木，最上面一层摆放了3根圆木，这堆圆木一共有(52)根。

4．一个平行四边形卡片和一个三角形卡片的面积相等，高也相等，三角形卡片的底是7厘米，平行四边形卡片的底是(3.5)厘米。

5．A、B、C、D、E五个人的年龄正好依次大1岁，他们的年龄总和是125岁，最小的是(23)岁，最大的是(27)岁。

6．丽丽在读一件商品标价时，看漏了小数点，读成了八千零九元，这件商品实际价格在50到100元之间。这件商品的正确标价是(80.09)元。

7．期末退伙食费时，四年级每位同学拿到43.2元，比五年级每位同学多4.8元，五年级每位同学拿到(38.4)元。

8.1.2千克大豆可以榨0.6千克油，照这样计算，每千克大豆可以榨(0.5)千克油，每榨1千克油需要(2)千克大豆。

9．有一个长是30米、宽是18米的长方形花坛，花坛外围有一圈宽1米的石子路，小明沿着石子路的外围走一圈大概是(104)米，石子路的面积是(100)平方米。

10．一根木料，切成4段需要2.4分钟，切成5段需要(3.2)分钟。

11．一个面积是20平方厘米的三角形，如果把它的底扩大到原来的2倍，高缩小到原来的1/4，那么变化后三角形的面积是(10)平方厘米；如果把它的底缩小到原来的一半，高扩大到原来的1.2倍，那么变化后三角形的面积是(12)平方厘米。

12．某市出租车起步基准价为3千米10元（不满3千米算3千米），超过3千米不满16千米的部分（不满1千米算1千米）每千米1.6元。爸爸从火车站坐出租车回家的路程是12.5千米，需要付(26)元。

13．一种自动铅笔每支3.5元，20元最多能买(5)支。一堆20吨的石子，一次可以运走3.5吨，需要运(6)次。

14．有10元和50元两种纸币若干张，要凑够140元，有(3)种方法。

15．为决出冠军，16支球队进行淘汰赛（两两比赛，输的那方淘汰），一共要比(15)场。

16．爸爸每工作5天休息一天，妈妈每工作3天休息一天，12月1日他们都在家休息，下一次两人都在家休息是(12月13日)。（填日期）

17．将13个苹果分成4堆，最多的一堆能放(10)个。

18．下图一共有(6)个平行四边形，(6)个三角形。
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19．客车和货车分别从甲、乙两地同时相对开出，客车每小时行50千米，货车每小时行a千米(a<50)，过了2个小时，货车行了(2ab-2a)千米，此时两车还未相遇。如果甲、乙两地的距离是b千米，此时两车距离(-100)千米。如果客车和货车同时从甲地开出同向而行，那过2个小时，两车的距离是(100-2a)千米。

二、判断。

1．珠穆朗玛峰的海拔是8844.43米，吐鲁番盆地的海拔是-154.31米，两者的海拔差是8690.12米。(×)

2．一个平行四边形的面积比与它等底等高的三角形的面积大6平方厘米，这个三角形的面积是6平方厘米。(√)

3．甲商品价格的小数点往左挪一位就是乙商品的价格，甲、乙两件商品的价格差是92.7元，甲商品价格是10.3元。(×)

4．一辆大货车可以运10吨货物，一辆小货车可以运1吨货物，a辆大货车和b辆小货车一共可以运ab吨货物。(×)

5.4名同学站成一排，这时队伍中又加入了一名同学，这名同学有5种站法。(√)

三、选择。

1.用四根同样长的铁丝分别围成不同的图形，面积最大的是(B)。

A.长方形   B．正方形  C．平行四边形   D．梯形

2．哥哥今年m岁，弟弟今年（m-6）岁，再过5年，哥哥比弟弟大(D)岁。

A．1   B.m   C．5  D．6

3．有一块占地面积为1公顷的正方形草坪，如果它的边各延长100米，那么草坪的面积会增加(C)公顷。

A．1  B．2  C．3   D．4

4.1路车6:00发第一班车，以后每隔25分钟发一班车，下面时刻中不发车的是(C)。

A.6:25   B.6:50  C.7:25   D.7:40

5．如图，由5个完全相同的正方形组成的图形，如果在图上添上一个同样的正方形，使它成为轴对称图形，那么一共有(C)种方法。
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A.1   B.2   C.3   D.4

四、计算下面各题，能简算的要简算。

4.25-3.75÷2.5=2.75      6.4×3.6+3.6×3.6=36
16.88-6.89-3.11=6.88    7.2÷[0.9×(4.8—2.3)]=3.2
五、解决问题。

1．环西文化广场的音乐喷泉18：00开始表演，每两次表演的开始时间间隔为40分钟。21:00前的最后一场表演是什么时间开始？

音乐喷泉表演开始时间分别是18：40，19:20,20:00,20:40 。

答：21:00 前的最后一场表演是20:40开始。

2．五(1)班的同学打算做一个风车（如下图），每个风车都由四个直角边为5厘米的等腰直角三角形纸片制成。做40个这样的风车至少需要多少平方分米的纸？
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5×5÷2×4×40=2000(平方厘米 ) 

2000平方厘米 =20平方分米

答：做40个这样的风车至少需要20平方分米的纸。

3．小磊周末和爸爸妈妈一起登山踏青。他用1.86千米／时的速度爬山，花了1.6小时到达山顶，下山时原路返回用了1.2小时。小磊下山时的速度是多少？

1.86 ×1.6 ÷1.2=2.48（千米／时）

答：小磊下山时的速度是2.48千米／时。

4．运一堆煤，一辆大车可以运走a吨，一辆小车可以运走b吨。一共用了6辆大车和2辆小车，刚好运完。

(1)用含有字母的式子表示这堆煤一共有多少吨。

6a+2b

(2)当a=55、b=15时，这堆煤一共有多少吨？

当 a=55、b=15 时，

6a+2b=6×55+2×15 =360 

答：当 a=55、b=15时，这堆煤一共有360吨。

5．李老师去体育商店买足球和排球。若买5个足球和3个排球，则一共需要259.2元；若买3个足球和5个排球，则一共需要251.2元。每个足球和每个排球的价格各是多少元？

(259.2+251.2) ÷(5+3)=63.8（元）

(259.2-63.8 ×3) ÷(5-3)=33.9(元) 

63.8 - 33.9=29.9（元）

答：每个足球的价格是33.9元，每个排球的价格是29.9元。
6．小明的邮票数量是小华的1.2倍，如果小明给小华3张，那么两人的邮票数量一样多。原来小明和小华各有多少张邮票？

3×2÷(1.2 -1)=30（张）

30×1.2=36（张）

答：原来小明有36张邮票，小华有30张邮票。

7．每两点之间可以连接1条线段，如图，像这样两个点可以连接1条线段，三个点可以连接3条线段……请在对应的位置自己试着画出所有的线段，寻找规律将表格填写完整并回答问题。
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当有7个点时，一共可以连接(21)条线段。当有n个点时，一共可以连接(0.5n 2-0.5n)条线段。  
